

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (8863)

Пятница, 7 июля 1967 г.

Цена 2 коп.



## АДРЕС НОВОСТЕЙ: ШАХТА „КОМСОМОЛЕЦ“

### Соревнование помогает

Еще в шахтоуправлении подводили итоги, а горнорабочие комплексной бригады коммуниста Р. Путкова праздновали победу. 6 июля они завершили выполнение семимесячной программы добычи угля.

Более 17 тысяч тонн угля сверх плана отдали на гора шахтеры этого передового участка. Устойчиво и на довольно высоком уровне здесь держится производительность очистного комплекса. 23—25 тысяч тонн в месяц — такая цифра стала нормой работы коллектива.

В прошедшем месяце отлично поработали члены комплексной бригады, которую возглавляет коммунист Камиль Нургалиев. Дополнительно к плану они добыли 1.320 тонн угля.

Эти два коллектива соревнуются за право получить юбилейное Красное знамя, учрежденное шахтой профсоюза.

### Первая трудовая

Первую трудовую победу одержали очистники

лавы № 124 десятого участка шахты. На комплексе ОМКТ они в июне добыли сверх плана 1.880 тонн угля.

Сейчас горняки принимают все меры, чтобы во втором полугодии работать ритмично, систематически повышать производительность труда.

### Лучшее звено

В коллективе лавы № 122 лучшим считается звено тов. Хатынского. Да, оно лучшее по сплоченности, деловому отношению к работе. И в том, что по лаве в июне сверхплановая добыча составила 1.210 тонн угля, немалая заслуга этого коллектива.

### Сверхплановые метры

Июнь вновь принес победу бригаде коммунистического труда Анатолия Гурбина. Проходчики перевыполнили план на 1.8 погонных метра.

На втором участке, где трудится этот коллектив, с июньским планом успешно справились бригады тт. Воробьева, Середина, Комарова.

Н. КАПУСТИН.

### Слет ударников коммунистического труда

прошел недавно на заводе «Кузбассэлемент». Зал Дворца культуры им. Ярославского был полон. Директор завода А. А. Немодрук выступил с докладом, в котором рассказал о работе цехов, о задачах разведчиков будущего в юбилейном году Советской власти. Затем выступило не-

сколько ударников коммунистического труда. Официальная часть закончилась награждением лучших производственников ценными подарками.

Собравшиеся просмотрели концерт заводской агитбригады. А после были танцы, работал буфет.

### СВОДКА ДОБЫЧИ УГЛЯ ПО РУДНИКУ ЗА ИЮНЬ

Шахты:	+ — тонн	
И имени 7 ноября	+ 10191	
«Полысаевская-3»	+ 9004	
И имени Ем. Ярославского	+ 6207	
«Журинка-3»	+ 4744	
И имени С. М. Кирова	+ 474	
«Комсомолец»	- 275	

### ИЗВЕЩЕНИЕ

ГК КПСС приглашает старейших коммунистов города (с партстажем включительно по 1930 год) для встречи с членами бюро горкома. Встреча состоится в Большом зале ГК КПСС 8 июля 1967 года, в 4 часа дня.

ГК КПСС.

Н40136

## Прием в Кремле в честь выпускников военных академий

Советская Армия и Военно-Воздушный Флот получат новый отряд офицеров, закончивших военные академии. Высококвалифицированные специалисты, овладевшие основами современной военной науки и новейшей боевой техники, в ближайшие дни отбывают в части и соединения.

Центральный Комитет КПСС и правительство СССР устроили 5 июля традиционный прием в Кремле в честь выпускников высших военных учебных заведений.

Прием открыл министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко.

Тепло встреченный собравшимися, на приеме с речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

(ТАСС).

Бригадира подготовительной бригады Карла Дубса на шахте имени Ем. Ярославского знают многие. Знают потому, что он хороший организатор, а руководимая им бригада работает в самых трудных местах.

Вот уже полгода бригада К. Дубса на вскрытии пласта Журинского. За это время пройдены сотни метров главнейших выработок, сделано 5 площадок на сопряжениях штреков, большая площадка для люков. Сейчас бригада проходит последние метры станции, где горняки будут садиться в пассажирские вагоны.

На снимке: бригадир К. К. ДУБС обуирает забой.

Фото Э. Костромина.



### СНОВА ПЛЮС

Хорошо работают в юбилейном году горняки шахты «Журинка-3». В июне счет сверхпланового топлива увеличился на 4.744 тонны, а за полугодие он составляет 24.158 тонн.

Среди участков, успешно выполняющих свои обязательства, надо назвать пятый. Здесь за полугодие отправлено дополнительно к плану четыре эшелона топлива. На участке № 2 в июне сверх плана добыто 2.700 тонн.

### С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

В июне хорошо несли трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября проходчики участка № 6 шахты имени Ем. Ярославского. При плане 540 погонных метров они сделали уходов 590 метров.

Чтобы обеспечить этот успех, слаженно работали все: и проходчики, и механизаторы, и машинисты шахтных установок, и лесодоставщики, и тягелажники. Особенно спорились дела в бригаде тов. Провоторова.

Этот коллектив ведет подготовительные работы в 30-м вентиляционном штреке. Условия не из легких — лес приходится таскать за 300 метров. Но трудности успешно преодолеваются, и бригада из месяца в месяц работает ритмично.

В июне 14 метров сверхплановых уходов дали проходчики бригады Дудакова. Участок № 6 хорошо работает и с первых дней июля.

### С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

#### Открылся V Московский международный кинофестиваль

В пятый раз под флагом Московского международного кинофестиваля собрались кинематографисты мира, которым близок его благородный девиз: «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами!». В Кремлевском Дворце съездов 5 июня состоялась церемония торжественного открытия фестиваля. В нынешнем году в Мос-

ковском международном принимают участие 27 стран.

Трем жюри предстоит дать оценку 93 кинолентам, представленным на конкурсы художественных, короткометражных и детских фильмов (конкурс детских фильмов на фестивале проводится впервые).

(ТАСС).

### ГОЛОСОВАНИЕ В ООН

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Чрезвычайная специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созданная для ликвидации последствий израильской агрессии, подходит к концу. 4 июля началось голосование по противоречивым проектам резолюции.

Циничный и разносторонний национальный пособников агрессии США и Англии на делегации латино-американских, африканских и других развивающихся стран в эти дни оказывался не

только в кулуарах Ассамблеи, но и в столицах соответствующих государств. В ход было пущено все — от угроз до послов экономической «помощи».

Голосование показало, что некоторые правительства, закрывая глаза на будущее, когда их собственные страны могут оказаться в положении жертв вооруженной агрессии империалистических националистов, поступаются основополагающими принципами ООН, приносят их в

жертву закулисным сделкам.

Проект неприсоединившихся стран, требующий безоговорочного вывода израильских войск за линию перемирия, не получил необходимого большинства в две трети голосов.

За этот проект голосовало 53 делегации против 46 и 20 делегаций воздержались.

За резолюцию неприсоединившихся стран голосовали, в частности, социалистические государства и арабские страны.

Латиноамериканский проект резолюции,

выгодный Израилю и поддерживаемый Соединенными Штатами, также не получил необходимые две трети голосов.

99 голосами при 20 воздержавшихся Чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН приняла резолюцию, предложенную Гвинеей, Ираном, Мали, Нигером, Пакистаном и Турцией.

Ассамблея призвала Израиль отменить все меры по изменению статуса Иерусалима, как не имеющие законной силы.

**РУКОВОДИТЕЛИ** завода, — а я разговаривала с главным инженером коммунистом Я. Я. Георге, членом партбюро главным техническим директором А. С. Догадовым, кадровым работником завода начальником цеха коммунистом Е. З. Сигинуrom, секретарем партбюро Н. И. Ширяевым, — все они убеждены, и давно убеждены, что С. Д. Распопина надо снимать с поста председателя завкома. Умные и опытные люди рассказывали о таких промахах председателя, за которые любой другой был бы искритикован вдрызг и снят, а они, эти умные люди, разводят руками: «Ничего не можем поделать: демократия. За него голосует большинство».

Даже если бы недовольство профсоюзным руководителем не имело оснований, и тогда бы обстановка на предприятии вызывала беспокойство: ведь нарушен важнейший контакт между администрацией и рабочей массой, нарушено равновесие в системе взаимоотношений в коллективе. Но здесь оно имеет основания: С. Д. Распопину ставят в вину бездеятельность и политика.

В отчетах завкома подробно описаны успехи завода. «Но при чем здесь завком?» — сказал мастер литейного цеха коммунист М. П. Плотников. Из них трудно уловить, чем именно способствовал заводской комитет этим успехам. Не будем заглядывать в прошлые годы — вот протоколы заседаний завкома за четыре последних месяца. Из десяти — двенадцати заседаний лишь два посвящены производственным делам, в том числе воспитательной работе в котельно-кузнецном цехе.

Разговариваю с начальником этого цеха В. А. Аховым. На вопрос, чем помог завком, без колебаний отвечает: «Ну, во-первых, отругал...». Ругань, как известно, окончательно перестала быть архимедовым рычагом. Нужны организационные меры, а прежде всего — точное знание причин провалов, чтобы правильно применить эти меры. Сказать, что в котельно-кузнецном цехе плохо поставлена воспитательная работа, — значит ничего не сказать, потому что воспитательный эффект складывается из многих факторов, и прежде всего экономического. Хорошо организованный труд — самое действенное воспитательное средство. Как сказал бригадир член завкома Г. И. Громков: «Раз заработка нет, кто будет дорожить работой?». Между тем в котельно-кузнецном цехе труд организован плохо. Громков и другой бригадир, А. Д. Диденко, говорили о множестве цеховых неурядиц, в которые обязан был вмешаться заводской комитет. Самое простое: рабочие несколько раз на собраниях требуют выдачи наряда вместе с заказом, «Если я буду знать объем работы и стоимость, я подумаю, как сделать ее быстрее», — сказал Диденко. А уж он-то знает толк в работе. Это основа организации, но ни цехом, ни завкомом не настояли на этом.

Дело, конечно, в не частном факте, а в отношении завкома к инициативе снизу. Например, долгое время на заводе успешно работало постоянно действующее производственное совещание, собравшее многочисленные предложения рабочих и содействовавшее их внедрению. Сейчас оно не существует.

Социалистическое соревнование, святое дело

профсоюза, и то оказалось в загоне. Формально все благополучно. Цехи взяли обязательства, завком ежемесячно подводит итоги. Но ведь давно известно, что соревнование сильно личной заинтересованностью участника в победе. А какая может быть личная заинтересованность, когда нет личных обязательств?

А иногда дело принимает сатирический оборот. Обмотчица Р. И. Митраченко припомнила, что в прошлом году обмотчикам приносили заготовленные листки с обязательствами. В листке было указано, с кем надлежит ей, Митраченко, соревноваться. С кем же? — Раиса Ивановна никак не могла припомнить, да ей и не к чему, потому что на самом деле она соревнуется со своей давней сотрудницей Марией Ми-

зантальной — потому что однажды уже партийное бюро выражало ей недоверие, а он игнорировал это и приемом, достойным закаленного политика, буквально организовал свое выдвижение в завком.

Не удивительно, что за него голосует большинство делегатов. Дело не в том, что, как говорили некоторые, Распопина боятся. Нет. Дело в степени политической зрелости коллектива. Характерно, на мой взгляд, что, рассказывая о недостатках чисто профсоюзной работы, некоторые товарищи как-то не осознавали, кто за них в ответе. Мерка потерянна. В этих условиях легко работать так, как работает С. Д. Распопин, легко побеждать на конференциях.

Как видно, вопрос о председательстве С. Д. Распопина не исчерпывается его личными качествами или личной бездеятельностью. Я говорила о нарушенном контакте между массами и руководством. Руководители ежедневно чувствуют, как тяжело им работать, не имея поддержки профсоюзного актива.

Вопрос о Распопине — это вопрос о самосознании коллектива и повышении его требовательности к себе.

Тем больше претензий к партбюро, которое не сумело изменить положение. Ссылки на демократию ничего не значат. Демократия лишь создает равные возможности для борьбы мнений. Но в том-то и дело, что члены партбюро ни разу не выскажали перед массами своего, партийного мнения о Распопине — председателе завкома, даже не попытались показать делегатам конференции, где корень его ошибок. Еще хуже — они боялись выступить перед массами. Даже когда председатель завкома во второй раз попался на рукоприкладстве, члены бюро не хотели выносить сор из избы. Дошло до того, что секретарь партийного бюро не уверен, найдут ли члены бюро в себе мужество строго оценить все действия председателя завкома!

Последний мой разговор был с главным инженером Я. Я. Георге. Он долгое время исполнял обязанности директора, был членом завкома и партбюро. Яков Яковлевич сказал:

— А нельзя ли снять Распопина без шума? Есть ведь горком союза угольщиков, горком партии, национец. И рабочие будут удовлетворены.

Но разве дело только в том, чтобы снять? Мне кажется, что случай с Распопином для «Красного Октября» вырос в проблему партийного влияния на массы. И одним удовлетворением от снятия эта проблема не решается.

М. МОРОЗОВА.

Завод «Красный Октябрь».

## Люди, события, факты

20 ЛЕТ назад, 7 июля 1947 года, было учреждено всесоюзное общество

по распространению политических и научных знаний (ныне всесоюзное общество «Знание»). Это общество пользуется у нас большой и заслуженной популярностью. Его ряды составляют более 1.800 тысяч человек. С политическими научными, экономическими докладами, лекциями по литературе и искусству члены общества доходят до самых отдаленных районов нашей необъятной Родины, выполняя благородную работу по повышению знаний трудящихся. Члены общества читают лекции в народных университетах, где повышают знания около 3-х миллионов человек, большой популярностью пользуются доступные широким массам издаваемые обществом книги, брошюры, журналы, их общий тираж в 1966 году составил 75 миллионов экземпляров.

35 ЛЕТ назад, 7 июля 1932 года, на Ярославском заводе СК-1 получен первый в СССР синтетический каучук — ценнейшая продукция химической промышленности. Промышленное производство каучука из этилового спирта впервые было освоено в нашей стране. Сейчас вырабатывается несколько сортов синтетического каучука, обладающих различными качествами. Сырье для них служат разные продукты, в частности нефть и газ, что резко снизило расходы пищевого сырья. Ярославский завод явился одним из крупных предприятий, формировавших быстро развивающуюся химическую промышленность.

9 ИЮЛЯ в нашей стране отмечается День рыбака. Этот праздник был установлен в 1965 году и ныне отмечается в третий раз. Длина морских побережий нашей страны составляет около 60 тысяч километров, а если учесть острова, то более 100 тысяч километров. Если же к этому добавить 600 тысяч километров рек, 350 тысяч больших и малых озер и множество прудов, то нетрудно представить себе, как велика голубая нива нашей Родины. «Урожай» с нее получают богатый. Главное — это дары моря: рыба, киты, морской зверь. В прошлом году получено 6.019 тысяч тонн такой продукции по сравнению с 1.951 тысячами тонн в 1913 году. Столь большое увеличение добычи стало возможным благодаря мощному советскому рыболовному флоту, располагающему самой крупной в мире флотилией больших рыболовных судов. Сейчас рыбаки борются за выполнение задания юбилейного года — 63 миллиона центнеров рыбы, китов и морского зверя.

11 ИЮЛЯ исполняется 35 лет со дня пуска Московского инструментального завода «Калибр». Продукция этого предприятия сыграла большую роль в становлении инструментальной отрасли промышленности нашей страны. Эта отрасль постоянно совершенствуется. В последнее время все большее распространение у нас получает инструмент с применением естественных и искусственных алмазов, не заменимый при обработке ряда деталей. За пятилетие производство такого инструмента возрастет в несколько раз.

15 ИЮЛЯ исполняется 30 лет со дня открытия канала Москва—Волга (ныне канал имени Москвы).

В. ПИМЕНОВ.  
(ТАСС).



### СЛОВО-ДЕПУТАТУ

## С РЕШЕНИЯМИ НЕ СЧИТАЮТСЯ

Грамотеинский карьер ведет работы в пойме реки Иня около поселка Мереть. Весь транспорт движется по улице Ковпака и до того разбил эту улицу, что жители, в полном смысле этого слова, тонут в грязи.

Проезжая часть такая, что гусеничные тракторы днем по два лежат на борку, застряв в грязи. Руководитель

карьера нашли выход из этого положения — стали ездить по проходящей части улицы.

Я депутат Красногорского поселкового Совета. Каждый день ко мне приходят избиратели и спрашивают, когда прекратится это безобразие.

Избиратели требуют от меня (и правильно требуют) организовать детские площадки, сделать

песочницы. Но что я могу им ответить: ведь не только песочницу сделают, но даже пройти нельзя.

Все мы понимаем, что уголь нужен. Но ведь для карьера ничего не стоит засыпать улицу Ковпака гореликом. Так идно, с этими решениями руководители не согласуются. А не пора ли заставить их уважать решения, которые выносятся советскими органами?

А. КОРКИШКО,  
депутат Красногорского поселкового Совета

за исполнком Красногорского поселкового Совета выносил решения, обязывающие Грамотеинский карьер засыпать улицу Ковпака гореликом. Так идно, с этими решениями руководители не согласуются. А не пора ли заставить их уважать решения, которые выносятся советскими органами?

А. КОРКИШКО,  
депутат Красногорского поселкового Совета

# Три склада-соседа

В посёлке Лапшновка по соседству разместились три склада, принадлежащие различным строительным организациям. На них потоком идут вагоны с грузом — строительным материалом. И на всех трех — одинаковое отношение к хранению его. Начну со склада передвижной механизированной колонны. Все здесь вроде в порядке. Однако стоит приглядеться к огромным буртам изоляционного материала, и сразу поймешь, что к нему относятся пренебрежительно. Здесь из вагонов в одно место сгружают минеральную плиту и шлаковату. И первое и второе, конечно, портится. Дело в том, что разгруженный материал не выбрасывается, а на него вследствие наваливается новый. Мы не поленились и посмотрели, во что же превратился этот материал. Узнать что-либо было невозможно. Кстати, у всех строителей к этим стройматериалам самое пренебрежительное отношение, будто они ничего не стоят.

Рядом размещается склад Ленинского управления треста «Кузбассжилстрой». На

нем хранятся столярные изделия. Сложены они прямо на землю, где есть под ними прокладки, где нет. Изделия поливает дождь и греет солнце. Поэтому они становятся недоброкачественными. Но здесь рассуждают так: «Эти изделия у нас не задерживаются, они быстро отправляются на объекты».

В адрес этого управления идет большое количество столярных изделий, ибо управ-

На третьем соседнем складе внешне все выглядит благополучно. Железобетон, металлоконструкции складированы исправно, но, когда пройдешь по складу и дойдешь до места выгрузки кирпича, — тут уж ничего не разберешь. Территория под выгрузку отведена немалая и по ней груды боя, щебенки, словом, здесь в негодность превращена не одна платформа кирпича.

## Хозяйствуй разумно!

ление специализировано на жилищном строительстве. Поэтому не мешало бы на складе сделать специальную площадку для их выгрузки и исправно было бы над ней построить навес. Эти незначительные расходы быстро себя оправдают.

На этом складе можно наблюдать разгрузку разных стройматериалов. 21 июня был разгружен пиломатериал. Но как? Похоже, что здесь прошел ураган. Такая безалаберная выгрузка ведет к поломке материала, а следовательно, и к денежным потерям.

Склад этот принадлежит техники из треста «Ленинск-шахтострой». Разгрузку производит отдел централизованных перевозок этой же организации. Так хочется спросить руководителей техники, за счет чего списывается этот материал? Мы, конечно, знаем, что есть норма на списание боя при выгрузке кирпича, но здесь, на складе, бой не оправдывают никакие нормы. Одновременно работникам техники хочется напомнить, что два года назад они вели разгрузку кирпича около шахты имени Ем. Ярославского и так же

небрежно, как это делают сейчас. Тогда они имели большие неприятности от народных контролеров, дали слово, что в разгрузке кирпича будет наведен порядок. Но прошло время, и обещание, видимо, забылось — все идет по-старому.

Львиная доля убытков в строительных организациях приходится на плохое хранение стройматериалов. У строителей должен быть самый серьезный подход к бережливости, но пока это не заметно. В тресте «Ленинск-шахтострой» много инженерно-технических работников. Неужели они не могут найти применения боя кирпича, который втаптывается на складе в землю? Могут. Вокруг строящихся зданий делаются отмостки. В них на всю глубину укладывается бетон. А если снизу положить щебень, а только сверху залить их бетоном, дешевле это будет! Дешевле!

Вот так обстоит дело на трех складах-соседях. Жаль только, что на них редкие гости народные контролеры.

Б. ПИЩИКОВ.  
рабкор.

# ОСТОРОЖНО МАЛЫШ!

Детский сад № 13 приналежит шахте имени Кирова. Здание выглядит хорошо, в помещении всегда чисто, коллектив детского сада старается, чтобы выглядел он привлекательнее. А вот двор — безобразный, и работники детсада в этом не виноваты. Когда-то он был весь в зелени, и малыши играли на зеленой муре. Но однажды дяди с шахты имени Кирова приехали на машинах и изрыли всю площадку, оставив после себя глину, бугры, камни и ямы. Во дворе в углу до сих пор сохранилась яма, которая осталась не засыпанной, и воспитатель то и дело кричит: «Осторожно, упадешь в яму».

Во дворе грязно, нет даже маленькой цементированной площадки, нет ни качелей, ни лазеек, ни бума, даже песочницы. Придешь утром в детский сад и видишь, как воспитатели, один с топором, другой с шумовкой, усердно скребут песок, чтобы нагрести хоть маленькую кучечку. По дошатому тротуару воспитатель ходить малышам не разрешает, так как он изломан.

Прошлым летом детский сад выезжал на свою дачу, а нынче остается на месте, и воспитатели не знают, куда прятать детей от солнца, ведь тени на площадке совсем мало.

Почему оставили в таком состоянии детсад председатель шахткома тов. Савушкин и заведующая детским сектором тов. Кузнецова? Они предлагают мобилизовать на благоустройство родителей. Но, позвольте, мы делаем свое дело, очевидно, кто-то должен сделать свое, в детском саду. Вот и найдите ответственных, товарищи Савушкин и Кузнецова!

Г. ГАВРИЛОВА.

## ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

## Что такое ЕЭС

В редакцию пришло письмо от электрослесаря шахты «Полысаевская-2» Г. П. Толкачева, в котором он просит рассказать на страницах газеты о Европейском экономическом сообществе (ЕЭС) и почему в него не принимают Англию. На этот вопрос отвечает лектор-международник А. И. Угренинов.

В МАРТЕ 1957 года шесть европейских стран — Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Галландия и Люксембург — объединились в замкнутый экономический блок, который стал называться «Европейским экономическим сообществом» (ЕЭС) или «общим рынком». Правительства этих стран договорились между собой о постепенной отмене пошлин и других ограничений на ввоз и вывоз товаров, об устранении препятствий для передвижения рабочей силы, капиталов и услуг, об установлении единой торговой политики по отношению к странам, не входящим в блок.

В 1961—1963 гг. состоялась серия переговоров о вступлении Англии в ЕЭС. Но в результате противодействия Франции просьба Англии была отклонена.

В присоединении к «общему рынку» правящие круги Англии видят средство усиления позиций Англии на европейском континенте. Англию тянут в «общий рынок», также традиционные связи ее концернов с монополиями «шестерки».

США во вступлении Англии в ЕЭС прельщает надежда

сделать Англию лидером объединенной Европы. Это и определяет противодействие Франции.

В настоящее время диалог о вступлении Англии в ЕЭС возобновился. 10 мая английский парламент одобрил решение кабинета Вильсона обратиться со специальной просьбой о приеме Англии в «общий рынок». Главы правительства стран — членов ЕЭС договорились начать обсуждение этой просьбы.

Лейбористское правительство Англии рассматривает вступление в «общий рынок» как некое освобождение от руководства и контроля США, как переход к осуществлению вместе с Францией независимого чисто европейского политического курса. Это приоткрыло дверь для вступления Англии в общий рынок.

Капитана или его близких. Поиск, конечно, будет трудным, но мы надеемся, что он принесет успех.

Скульптура будет выставлена в зале «Ленин и мировое коммунистическое движение».

## ДАР ИТАЛЬЯНСКОГО КАПИТАНА

Бакинский филиал Центрального музея В. И. Ленина получил в дар ценный реликвию. Это небольшая скульптура В. И. Ленина, созданная, по всей вероятности, итальянским художником много лет назад. Скульптура, отлитая из белого металла и покрытая черной краской, выполнена с большим мастерством и художественной достоверностью.

Необыкновенна ее история. В 1948 году к причалу Одесского порта приварилось итальянское судно. Работница порта Раиса Бичикуева заместила в капитанской каюте скульптуру Ленина. Узнав, что капитан уходит на пенсию и это его последний рейс в СССР, она попросила подарить ее. Капитану было жаль расставаться со скульптурой Ильи Чайки. Он хранил ее в течение многих лет, даже в годы разгула фашизма в Италии. Капитан лично знал Владимира Ильи Чайки, встречался с ним в Италии.

Но это был его последний рейс. И он сказал:

— Мы долгие годы плавали вместе, а теперь я навсегда схожу на берег. Пусть же скульптура дорогое мое человека навсегда останется у моих советских друзей.

Но прежде чем подарить бесценную

реликвию, капитан попросил Бичикуеву показать ее партийный билет. Скульптуру Ильи Чайки он был согласен передать лишь товарищу по партии. И только увидев красную книжечку, итальянский коммунист поцеловал скульптуру и передал ее Бичикуевой.

Раиса Бичикуева вступала в ряды Коммунистической партии в Баку, отсюда ушла на фронт сражаться с фашистами. Вот почему она и передала скульптуру В. И. Ленина Бакинскому музею.

«Сейчас — пишет заведующий фондами Бакинского филиала Центрального музея В. И. Ленина Р. Шейн в газете «Бакинский рабочий», — музей направил в Одессу письма, которые, возможно, помогут установить название судна. Ищем мы и старика-

Монреаль. Всемирная выставка «Экспо-67».

На снимке: в разделе декоративного и прикладного искусства всегда многолюдно. Керамика Эстонии и Литвы, ковры Туркмении и изделия северных умельцев из меха вызывают восторг посетителей.

Фотохроника ТАСС.



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

7 июля 1967 г. № 133, стр. 3

# СПОРТ НА СТАРТЕ — „КОЖАНЫЙ МЯЧ“

В соревнованиях участвуют команды ребят, созданные при одном до-моуправлении, в дворе, улице. Розыгрыш проводится по двум возрастным группам: младшая группа — мальчики рождения 1954—1955 г., старшая группа — подростки 1952—1953 г. рождения. Состав команд — 14 игроков и один тренер. Продолжительность матча в обеих группах — 50

1. «Полысаевская-1» (школа № 17).
2. «Полысаевская-2» (школа № 20).
3. «Полысаевская-3» (школа № 31).
4. Соцгородок (школа № 44).
5. Шахта имени 7 ноября (школа № 42).
6. Шахта «Комсомолец» (школа № 42).
7. 10-й участок (школа № 7).
8. Шахта имени С. М. Кирова (школа № 12).
9. I центральный район (школа № 2).
10. II центральный район (школа № 18).
11. 4-й участок (школа № 22).
12. Завод «Кузбассалемент» (школа № 20).
13. Поселки Дачный и Лапшиновка (школа № 21).
14. Электроламповый завод (школа № 42).

К соревнованиям второго тура допускаются команды — победительницы первого тура. Первый и второй туры проводятся по олимпийской системе, третий (финал) — по круговой системе. В

случае равенства забитых мячей в матче в ворота обеих команд назначается по пяти девятиметровых пенальти.

Команда, занявшая первое место, награждается призом клуба «Кожаный

мяч», грамотой ГК ВЛКСМ, дипломом 1-й степени горспортсюза, пятью мячами с автографом команды «Кузбасс», игроки — тренировочными костюмами; команда, занявшая второе место награждается грамотой ГК ВЛКСМ, дипломом II степени горспортсюза, тремя мячами с автографами лучших футболистов г. Ленинск-Кузнецкого. Команда, занявшая третье место, награждается грамотой ГК ВЛКСМ, дипломом III степени и двумя мячами (награждение раздельное по обеим возрастным группам). Команда, занявшая первое место, получает право участвовать в областных соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч».

Заявки на участие в городском розыгрыше поступают представителями команд в учебно-спортивный отдел горспортсюза до 11 июля. Сбор представителей команд на заседание судейской коллегии 10 июля в 16.00, в помещении горкома комсомола.

ГК ВЛКСМ, УСО, ГОРСПОРТСЮЗ.

## РЕДКИЙ СЧЕТ

Уже на первой минуте матча «Старт» — «Шахтер» после четко разыгранной комбинации был открыт счет. Это сделал Боринский. Игра была интересной и темпераментной. Защита ЦЭММ действует надежно и спокойно плотно прикрыв грозного нападающего соперника А. Никитина. На

тридцатой минуте в ворота горняков В. Журавлевым был забит второй гол. А через семь минут счет увеличился до 3:0 в пользу «Старта». Это отличился Ю. Карнавин.

Вторая половина встречи началась бурно. За

двадцать восемь минут счет стал равным — 3:3. Но вскоре футболисты ЦЭММ получают право на 11-метровый. Его четко реализует В. Журавлев. И вновь горнякам приходится отыгрываться. За десять минут до конца встречи А. Никитин сравнивает результат. 4:4!

П. НЕУСТРОЕВ.

СМОТРИТЕ НОВЫЙ ФИЛЬМ

## ДЕВУШКИ ИЗ ТАКАРАЦУКИ“



ТАКАРАЦУКА — это известный японский театр-ревю. В противоположность классическому японскому театру Кабуки, где все роли исполняют мужчины, в Такарацуке выступают одни лишь девушки.

В театре 480 постоянных актрис. Есть своя школа, в которой два—три года молодые девушки изучают классический японский и современный балет, пантомиму, музыку, японские и западные песни.

У девушек из Такарацуки

многогранная программа: здесь и представления в стиле Кабуки, и фольклорные танцы, и современное музыкальное ревю. Трудно поверить, что всякий раз это те же самые девушки — настолько разнообразен и разнохарактерен их репертуар.

Выступления театра-ревю Такарацука в Париже, снятые западногерманскими кинематографистами, и увидят зрители в этом фильме.

Фильм демонстрируется в Центральном дворце культуры с 7-го по 9-е июля.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

7 ИЮЛЯ

11.00 — «Осетинская легенда» — художественный фильм. 19.00 — Из записной книжки журналиста. 19.20 — «Российские просторы» — документальный фильм. 19.30 — Звонкое чудо. Рассказ о художественном стекле. 19.55 — «Ищу законы творчества» — документальный фильм. 20.15 — Телевизионные новости. 20.30 — «На ледяной арене» — документальный фильм. 20.55 — «Обретение родины» — художественный фильм Венгерского телевидения. I серия.

### К СВЕДЕНИЮ САДОВОДОВ!

9 июля, в 11 часов дня на территории первого сада СОСТОИТСЯ КОНФЕРЕНЦИЯ по утверждению смет на строительство водопровода и ограды.

Ленинская геологоразведочная партия ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ буровых рабочих со следы-премиальной оплатой труда и секретаря-машинистку.

Адрес: ул. Широкая, 1 (в районе 22-й школы).

Администрация, партийная, профсоюзная организаций Ленинского ШИМУ № 2 выражают глубокое соболезнование Логунову Петру Ивановичу и его родным по поводу смерти его матери

ЛОГУНОВОЙ  
Татьяны Гавриловны.



В малиннике.

Фотоэтюд А. Шарапова.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### ПО СЛЕДАМ, ОСТАВЛЕННЫМ В ЗАПИСНОЙ КНИЖКЕ

частен к происшествию?

Выясняем, что хозяин мотоцикла горнорабочий шахты «Полысаевская-3» Кулебакин. Домой он вернулся поздно. Ведом расследование. Обнаруживаются другие улики. Кулебакин признается.

Он и его друга — Погодина и Фахрина — приехали в Соцгородок, купили в магазине № 54 водки, выехали в район деревни Моково, там выпили и при возвращении домой на автотрассе сбили, как после установили, Камболова Кима. Они пытались скрыться, но это им не удалось. Кулебакин арестован и привлекается к уголовной ответственности.

### ВЕЩИ ВОЗВРАЩЕНЫ

Я живу на Никитинке. 24 июня прихожу домой и вижу, что квартиру обворовали. Обратилась к участковому милиционеру Ивану Васильевичу Кузминову. Он быстро начал поиск. 28 июня украденные вещи были уже возвращены мне.

Л. РАЕВСКАЯ.

Федор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
Цветной художественный фильм

#### ДЕВУШКИ ИЗ ТАКАРАЦУКА

Сеансы: 5, 7, 9.

#### «СИБИРЬ»

ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

#### ПОЕДИНОК

Сеансы: 10, 2.

#### «РАССВЕТ»

НА ДАЛЬНИХ БЕРЕГАХ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

В центре города, на площади Победы, с 1 ИЮЛЯ с. г. БУДЕТ РАБОТАТЬ СПРАВОЧНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ СЛУЖБА ГОРОДА. Все граждане смогут получить любую справку: о местонахождении улиц, учреждений и организаций, о движении городских и междугородных автобусов, о графике движения поездов и самолетов.

Здесь же будут приниматься от граждан и организаций объявления, связанные с наймом рабочей силы, куплей и продажей личной собственности, и другие.

Справочное бюро также будет принимать на хранение находки и объявлять о них.

Пользуйтесь услугами справочного бюро!

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 (два звонка), отдела культуры и писем трудаящихся 5-37 (два звонка), и через трест 3-61 (два звонка), бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Заказ № 3781 Тираж 25400